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Přivedli k němu hluchoněmého a 
prosili ho, aby na něho vložil ruku. 
Vzal ho stranou od zástupu, vložil 
mu prsty do uší, dotkl se slinou jeho 
jazyka, vzhlédl s povzdechem k ne-
bi a řekl: „Effatha!“, to znamená: 
„Otevři se!“ A hned se mu otevřel 
sluch, rozvázal se mu jazyk a 
mluvil správně. (Mk 7, 32–35) 
 

V mládí jsem na jedné brigádě měsíc spolupracoval s neslyšícím kolegou. 
Bylo to docela zajímavé. Rád se učím nové věci, tak mě bavilo učit se znako-
vému jazyku. Občas jsme zažili dost legrace, když jsme si pouze znakovali a 
sledovali reakce okolí. Důležitější ale bylo, že jsem mohl nahlédnout do toho, 
jak velkou sociální izolaci hluchota představuje, jak je pro neslyšící obtížné 
naučit se mluvit, rozumět abstraktním pojmům atd. 
 
V Ježíšově zázraku uzdravení hluchoněmého je klíčové slovo „Effatha, otevři 
se!“ My, co si myslíme, že slyšíme a umíme mluvit, možná potřebujeme to 
samé. Můžeme být uzavření, a tak neslyšet, i když slyšíme. Často slyšíme jen 
to, co chceme, ostatní umíme vytěsnit. Předpokladem naslouchání je otevře-
nost vůči druhému, vůči Božímu slovu. Otevřenost i vůči tomu, co se mi na 
první poslech nelíbí, co nechci slyšet, co překračuje škatulky, do kterých jsem 
si druhé vtěsnal. 
 
Otevřít se druhým a být schopen jim naslouchat je nezbytné i proto, abychom 
slovy evangelia „mluvili správně“. Někdy potřebujeme i my rozvázat jazyk, 
abychom dostali odvahu a řekli správné slovo ve správnou chvíli. A jindy po-
třebujeme být dost vnímaví, aby nám z pusy nevyšlo něco necitlivého či zra-
ňujícího. 
 
Ježíš se i nás dotýká a říká nám: „Otevři se!“ 

Chci naslouchat druhým lidem i Bohu s otevřeností, 

abych mohl mluvit správně? 

Jsem ochoten otevřít se? 
 
Zdroje: https://www.vira.cz/texty/tema-tydne/jezis-se-i-nas-dotyka-a-rika-nam-otevri-se; MAGGIOTTO, Domenico. Ježíš léčící 

hluchoněmého. Volné dílo. Dostupné z: https://www.mutualart.com/Artwork/Christ-healing-a-deaf-and-dumb-man. 
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Úvodní zamyšlení 

„Není kalich požehnání, za nějž děkujeme, účastí na krvi Kristově? 

A není chléb, který lámeme, účastí na těle Kristově?“ 

(1K 10,16) 
 

Aktuálně 

∗∗∗∗∗∗∗ 
PŮL HODINY před každou mší svatou se modlíme Růženec za far-
nost a farníky. VE STŘEDU po mši svaté následuje Eucharistická 
adorace. V PÁTEK po mši svaté se modlíme Korunku k Božímu 
Milosrdenství. 

∗∗∗∗∗∗∗ 
KAŽDOU STŘEDU od 10:00 se koná mše svatá v Domově pro 

seniory U Pramene Louny. 
∗∗∗∗∗∗∗ 

KAŽDOU SOBOTU od 18:00 se koná v kostele sv. Jakuba v Cítolibech 
mše svatá s nedělní platností. 

∗∗∗∗∗∗∗ 
VE ČTVRTEK 12. září 2024 od 18:30 proběhne setkání farní rady. 

∗∗∗∗∗∗∗ 
OD ŘÍJNA bude v budově děkanství probíhat výuka náboženství. 
Rodiče mohou přihlašovat děti přes e-mail farnost.louny@dltm.cz. 

∗∗∗∗∗∗∗ 
V NEDĚLI 15. září 2024 po mši svaté Vás zveme na farní „kafíčko“. 

∗∗∗∗∗∗∗ 
V NEDĚLI 15. září 2024 od 17:00 Vás zveme na slavnostní koncert 
duchovní hudby v děkanském kostele sv. Mikuláše v Lounech. 

∗∗∗∗∗∗∗ 
V SOBOTU 28. září 2024 od 15:00 Vás zveme na Dřevíč, kde bude 
sloužena poutní mše svatá ke cti svatého Václava. 



 
Přehled nedělních a svátečních bohoslužeb 

 
  1.  září 22. NEDĚLE V MEZIDOBÍ 

Děkanský kostel sv. Mikuláše – Mše svatá v 9:00. 
Po mši svaté proběhne žehnání žákům a studentům k příležitosti zahájení 

nového školního roku. Je možné také přinést k tomuto požehnání i školní 

pomůcky – aktovky, učebnice, sešity, … 
 

  Poutní kostel Nanebevzetí Panny Marie v Dolním Ročově 
  – Mše svatá ve 14:30. 
 
  5.  září  PRVNÍ ČTVRTEK V MĚSÍCI 
  Kostel Nejsvětější Trojice a Čtrnácti svatých pomocníků 
  – Mše svatá v 17:30. 
 
  8.  září  23. NEDĚLE V MEZIDOBÍ 
  SVÁTEK NAROZENÍ PANNY MARIE 

Děkanský kostel sv. Mikuláše – Mše svatá v 9:00. 
 

Kostel sv. Jiljí ve Vinařicích – Mše svatá ve 14:00. 
 
15.  září  24. NEDĚLE V MEZIDOBÍ 

SLAVNOST POSVĚCENÍ DĚKANSKÉHO KOSTELA 
SV. MIKULÁŠE V LOUNECH – Slavná mše svatá v 9:00. 

  Nedělní sbírka bude určena pro církevní školy. 

 
22.  září  25. NEDĚLE V MEZIDOBÍ 

Děkanský kostel sv. Mikuláše – Mše svatá v 9:00. 
 

POUTNÍ MŠE SVATÁ 
Kostel sv. Matouše v Dobroměřicích – Mše svatá ve 11:00. 

 
28.  září SLAVNOST SVATÉHO VÁCLAVA 

Děkanský kostel sv. Mikuláše – Mše svatá v 9:00. 
 

  Kaple sv. Václava na Dřevíči – Mše svatá v 15:00. 
 
29.  září 26. NEDĚLE V MEZIDOBÍ 

Děkanský kostel sv. Mikuláše – Mše svatá v 9:00. 
 

  POUTNÍ MŠE SVATÁ 
Kaple sv. Václava v Mnichovském Týnci – Mše svatá v 11:00. 

Úryvky z textů církevních otců /9 
Svatý Ambrož (* ~340, † 397) 

Tajemství (TJ) a Svátosti (SV) 
 

TJ 9.50. Snad řekneš: Vidím něco jiného, jak mi můžeš 
tvrdit, že přijímám Kristovo tělo? Nezbývá nám než i 
toto dokázat. Kolika příkladů můžeme k tomu použít. 
Dokážeme, že to není to, co příroda vytvořila, ale to, co 
posvětilo požehnání. A že požehnání má větší moc než 
příroda, dokážeme z toho, že se požehnáním mění sama 
příroda. 
 
TJ 9.58. Ve svátosti Eucharistie je Kristus, poněvadž je 
to Kristovo tělo. Není to tedy obyčejný pokrm, ale 
pokrm duchovní. Proto také Apoštol říká o předobrazu: 
„Naši otcové jedli duchovní pokrm a pili duchovní 
nápoj“ (1K 10,3–4). Boží tělo je totiž duchovním tělem. 

 
SV 4.4.13. Kdo je tedy původcem svátosti, ne-li Pán Ježíš? Z nebe přišly 
tyto svátosti. Každá pomoc je z nebe. 
 
SV 4.4.14. Snad řekneš: Můj chléb je obyčejným chlebem. I tento chléb, 
dříve, než byla vyslovena svátostná slova, je obyčejným chlebem. Po 
posvěcení se z chleba stává Kristovo tělo. To mějme na paměti! Jak se může 
stát Kristovým tělem? Posvěcením. Kterými slovy se děje toto posvěcení? 
Slovy Pána Ježíše. Neboť všechno, co se říká v předcházejících prosbách, to 
říká kněz: je to chvála na Boha, modlitba za lid, za vládce, za všechny. Když 
se přijde až k tomu, aby bylo dokonáno ctihodné tajemství, kněz již neužívá 
vlastních slov, nýbrž slov Kristových. Tedy Kristova slova dokonávají toto 
tajemství. 
 
SV 4.4.23. Chléb před posvěcením je chlebem, po Kristových slovech je to 
Kristovo tělo. Slyš konečně, co říká Kristus! „Vezměte a jezte z toho 
všichni: toto je mé tělo“ (Lk 22,19). Před Kristovými slovy je v kalichu víno 
a voda. Když však jsou pronesena Kristova slova, stává se víno Kristovou 
krví, která vykoupila lid. Vidíte tedy, co všechno mohou změnit Kristova 
slova. 
 
 
Zdroje: NOVÁK, Josef. Patristická čítanka. 2. vyd. Praha: Ústřední církevní nakladatelství, 1988. s. 84–85; 
Sv. Ambrož. Volné dílo. Dostupné z: https://commons.wikimedia.org/w/index.php?curid=361248 . 


